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例題１

小６ＮＯ５５ 場合の数－選び方・組合せ(２つの場合)

Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄの４つのチームで，野球の試合をします。どのチームもちがったチーム

と１回ずつ試合をするとき，試合は全部で何通りありか。
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３通りＢ

２つのチームの《選び方》または《組合せ》を考えるとき(Ａ－Ｂ)も(Ｂ－Ａ)も同じ試合
のことなので別々に考えてはいけない。この樹形図では正しい試合数は求められません。
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２通りＢ Ｄ １通りＣ

はじめに使ったチームは次の樹形図では使ってはいけませんから！
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表を使って求める

６通り

図形を使って求める
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《並び方》では正しい樹形図
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(答) ６通り

チョコレート，バナナ，ストロベリー，グレープ，アップルの５つのアイスクリーム

から違う種類の２つを選んで買います。《組合せ》は全部で何通りあるか。
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表を使って求める 図形を使って求める樹形図を使って求める

３＋２＋１＝６

４＋３＋２＋１＝１０

(答) １０通り

試合とは｢2つのチームの選び方｣のことです

このななめ線より
上の正方形の数が
試合の数

アルファベットを
結ぶ線の数だけ試
合がある！

試合とは｢2つのチームの組合せ｣のことです
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左 右 左 右

《選び方・組合せ》では間違った樹形図

試合 試合

２通り

《選び方・組合せ》の正しい樹形図

×

並び方と選び方
組合せの違いを
しっかり理解し
てください！

選び方･組合せを 選び方･組合せを

×

×

× × ×

×

次にチョコは
使ってはいけ
ませんから

次にバナナは
使ってはいけ
ませんから

次にストロベ
リーは使って
はいけませ
んから

まちがえるん
じゃね～ぞってば！
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